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Corrigé de la série de TP N°3 — Sous programmes : Fonctions et Procédures

Exercice N°01 :

Soit le programme pascal suivant :

Program exo_2; Questions :
Var N:_ integer; Fa_ct: mteger; {\_/arlables globales} 1) Exécuter le programme pour N = 6.
Function Factoriel (m: integer): integer; (5P} 2) Réécrire le programme pour calculer la somme S
Var j, f: integer; {Variables locales au SP} i prog P
Begin suivante :
fea— 1. 1,1 1
Ef.—l, S—E+z+'“+m N=>1
i Forj:=1tomdo )
g Fj: 3) Exécuter le programme pour N = 3.
| Factoriel := f; {Résultat retourné} | |4) Dérouler le programme pour N = 3.
End; {Fin SP} 5) Réécrire le programme modifié en remplagant la
Begin {Deébut PP} fonction par une procédure de méme nom.
i Write('Introduire N : );
| Read(N);
Fact := Factoriel(N); {Appel au SP}
Write('Le factoriel de ', N, '=", Fact);
End. {Fin PP}
Solution :

1) Exécuter le programme pour N = 6.

Program exo_2;
Var N: integer; Fact: integer;  {Variables globales} = MyPascal V1.20.5 (Exéc X
Function Factoriel (m: integer): integer; [SP} q
Vari £ . ( ',[,) iable. I’ . ! S‘lP’ Introduire N : 6
ar j, £} integer; {Variables locales au SP} Le factoriel de 6 = 720

Begin
Pf=13
{ Forj:=1tomdo

Poif=fr

1
2
3
4
5
[
7
8

Factoriel i=1f; {Résultat retourné}
End; {Fin SP}
Begin {Début PP}
Write('Introduire N : ');
Read(N);
Fact := Factoriel(N); {Appel au SP}
Write('Le factoriel de ', N, ', Fact);
End. {Fin PP}

2) Réécrire le programme pour calculer la somme S suivante :

1,1 1
5=;+;+...+M N>1 = Le terme généralest: S = —



Le programme Pascal — Solution 1

Le programme Pascal — Solution 2

Program exo_2_Q2;

Var i,N: integer; Fact: integer; S: real;
Function Factoriel (m: integer): integer;
Var |, . integer;

Begin

=1,

Forj:=1tomdo
=,

Factoriel := f;

End;

Begin

 Write('Introduire N : );

i Read(N);

'S:=0;

{Fori:=1toNdo

Begin

| Fact := Factoriel(i);

. S :=S + 1/Fact;

| End;

EWrite(‘ Lasomme S =", S:3:1);

End.

Program exo_2_Q2;
Var i,N: integer; S: real;
Function Factoriel (m: integer): integer;
Var j, f. integer;
Begin
D fi= 1
. Forj:=1tomdo
=1,
Factoriel := f;
End;
Begin
| Write(Introduire N : *);
| Read(N);
S:=0;
{ Fori:=1toNdo
' Begin

i 1 S:=8+ 1/Factoriel(i);

. End;

EWrite(' Lasomme S =", S:3:1);
End.

3) Exécuter le programme pour N =3

Program exo_2_Q2;

Var i,N: integer; Fact: integer; S: real;
Function Factoriel (m? integer): integer;
Var j, f: integer;

;J Begin

f=1;

Forj:=1tomdo

=1

Factonel :=f;

—End;

[—] Begin

Write('Introduire N : ');

Read(N);

S==0;

Fori:=1toNdo

@ N R W N

J

ct 1= Factoriel(i);

| S =8+ 1/Fact;

— End;

Write(' La somme S =", §:3:1);

~End.

7] MyPascal V1.20.5 (Exéc X

Introduire N : 3
La somme S = 1.7




4) Dérouler le programme pour N = 3.

Programme principal La fonction Factoriel Affichage
Instructions
N i Fact S m| j | f | Factoriel
Write('Introduire N : ); I/ / / Introduire N :
Read(N) 31/ / /
S:=0 31/ / 0
Fori:=1 311 / 0
Fact:=Factoriel(i) Fact := Factoriel(1) 3| 1|Fact:=? 0
(I’appel a Factoriel avec le parametre T~ -
i=1) S~
=> La transmission des parametres P
fi=1
forj=1 fi=f*j - f:=1*1=1 1 1
Factoriel := f — factoriel := 1 1
-1
- - C
=> Le retour du résultat dans le PP _ ="
Fact := Factoriel(1) 311 1477 o
Fact:=1
S=S+1/Fact S:=0+1/1 S:=1 311 1 1
Fori:=2 31 2 1 1
Fact:=Factoriel(i) Fact:=Factoriel(2) 3 2\ Fact :=? 1
(I’appel a Factoriel avec le paramétre ~ -
i=2) Tt
=> La transmission des parametres 2
f:=1
forji=1 f=f*j > f:=1*1=1 1
forji=2 f=f*j > f:=1*2=2 171
Factoriel := f — factoriel := 2 2| 2
L =2
=> Le retour du résultat dans le PP =]
Fact := Factoriel(2) 302 241
Fact := 2
S:=S+1/Fact » S:=1+1/2 3] 2 2 1.5
S=15
Fori:=3 31 3 2 1.5
Fact:=Factoriel(i) Fact := Factoriel(3) 3| 3| Fact:=?| 1.5
(I’appel a Factoriel avec le paramétre S~ -
i=3) et
=> La transmission des paramétres 3
f:=1
forji=1 f=fF*j > f:=1*1=1 1
forji=2 f=f*j > f:=1*2=2 11 1
forj=3 f=f* — f:=2*3=6 21 2
Factoriel ;= f — factoriel :==6 3| 6
-— — - 6
=> Le retour du résultat dans le PP -7 B
Fact := Factoriel(3) 313 6 1.5
Fact := 6
S=S+1/Fact - S:=15+1/6 313 6 1.6666
S :=1.666666666666667 66666
66667
Write('La somme S =',S:3:1); 313 6 z 31 3] 6 6 Lasomme S=1.7




5) Réécrire le programme modifié en remplacant la fonction par une procédure de méme nom.

Le programme avec fonction

Le programme avec procédure

Program exo_2_Q5;
Var i,N: integer; Fact: integer; S: real;
{Début de la fonction}

Function Factoriel (m: integer):-integer;
Var j,-£: integer;
Begin

f=1;

Forj:=1tomdo
= f;

End; {Fin de la fonction}

Begin
Write('Introduire N : );
Read(N);
S:=0;
| Fori:=1toNdo
Begin
Faet—= Factoriel(i);
{L’appel a la fonction et affectation du résultat
retourné a la variable globale Fact}
S :=S + 1/Fact;
End;
i Write(' La somme S =", S:3:1);
End.

Program exo_2_Q5;
Var i,N: integer; Fact: integer; S: real;
{Début de la procédure}
Procedure Factoriel (m: integer; Var f: integer);
Var j : integer;
Begin
f:=1;
{ Forj:=1tomdo
L =

End;
Begin
Write('Introduire N : );

Read(N);

1S:=0;

EFori::ltoNdo

{ Begin

§ Factoriel(i, Fact);

{L’appel a la procedure et récuperation du

i résultat via le paramétre effectif Fact
correspondant au paramétre formel f passé par

{Fin de la procedure}

variable}
S =S+ 1/Fact;
End;
Write(' La somme S =", S:3:1);
End.

Program exo_2_QS5;
Var i,N: integer; Fact: integer; S: real;
{Début de la procédure}
Procedure Factoriel (m: integer; Var f: integer);
Var j : integer;
[—] Begin
if:: 1;
Forj:=1tomdo

fi=f*j

1
2
3
4
S
6
7
]

— [‘u(l‘;
[ Begin
Write('Introduire N : ');
Read(N);

S:=0;
Forii=1toNdo

(=] Begin

| |Factoriel(i, Fact);

{Fin de la procédure}

| S =S+ 1/Fact;
— %Eml;
Write(' La somme S =", $:3:1);
“End.

= MyPascal V1.20.5 (Exéc X

Introduire N : 3
La somme S = 1.7

{L’appel a la procedure et récuperation du résultat via le parameétre effectif Fact correspondant au paramétre formel fpassé par variable}




